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Scenariusz  spotkania plenerowego 

                        

                 z udziałem rodziców 
 

 
TEMATYKA KOMPLEKSOWA : NASI SKRZYDLACI PRZYJACIELE 
TEMAT DNIA : BAWIMY SIĘ Z JESIENIĄ 
DATA : 09.10.2008r 

PROWADZĄCA : Renata Bartoszyk  

Grupa: V 
CELE OGÓLNE : 
 - obserwacja jesiennej przyrody i dzielenie się swoimi 
   przeżyciami podczas spaceru, 
 - zaangażowanie osób dorosłych (rodziców) w zabawy i 
   działania proekologiczne, 
 - kształcenie  nawyku segregowania odpadów 
 - stworzenie atmosfery radości, zadowolenia ze wspólnych zabaw  
    i zajęć, 
CELE SZCZEGÓŁOWE : 
 - dzieci i rodzice aktywnie uczestniczą w zabawach, 
 - wspólnie porządkują teren biwakowania, 
 - dzieci potrafią segregować odpady do wyznaczonych do tego celu worków, 
 - dzieci i rodziców odczuwają radość ze wspólnych zabaw, 
METODY : 
 -czynna 
 -zadaniowa 
 
FORMY PRACY : 
 - z całą grupą 
 - zespołowa 
 - indywidualna 
 
ŚRODKI DYDAKTYCZNE: 
  - prowiant na ognisko(kiełbaski, ziemniaki, gorąca herbata, keczup, chleb)  
  - tacki, widelce, kubki plastikowe 

  - worki na śmieci(zielone, czarne) 
  - rękawice jednorazowe 
  -worki jutowe do zabawy (skoki) 
  - woreczki do ćw., piłki, obręcze 
                                        I –WARUNKI ORGANIZACYJNE: 
  

1. Przygotowanie miejsca i ogniska na Siwej Dolinie  
             przez rodziców. 

2. Wymarsz dzieci  i opiekunów z przedszkola  



              w stronę Siwej Doliny. 
             Obserwacja zmieniającej się przyrody jesiennej, 
             wyciąganie wniosków przez dzieci na temat jesiennych 
             przygotowań ludzi, zwierząt i ptaków do zimy. 
 
 
                                            II – PRZEBIEG SPOTKANIA  
 
1.Powitanie rodziców przy ognisku po przybyciu dzieci 
  N a miejsca biwakowania.: 
 Pozdrawiamy wszystkich którzy :( unoszenie rąk i machanie do siebie ) 
  - mają dobry humor 
  - przybyli pieszo 
  - lubią pieczone  kiełbaski  
  - lubią pieczone ziemniaki  
  - kochają przyrodę 
  - dbają o czystość na ziemi 
 
2.Wstępne rozmowy z dziećmi  na temat zachowania się przy ognisku,                                              
samodzielnego pieczenia kiełbasek (zasady bezpieczeństwa przy ognisku), oraz sprzątania po  
 spożyciu posiłku ( segregowanie odpadów do worków ) 

1 – worek – czarny – papierowe tacki 
2 – worek – zielony – plastikowe talerzyki, kubki, widelczyki. 

 
3.Pomoc rodziców w nakłuwaniu kiełbasek na patyki, 
4. Pieczenie kiełbasek, potem ziemniaków, 
5. Kulturalne spożywanie posiłku przy stołach, 
 
6.Nauczycielka zaprasza wszystkich do zabawy: 
    Święto dziś ziemniaka mamy, 
    do zabawy zapraszamy. 
     Na konkursy i zawody 
     Na zagadki i podchody. 
     Niech zjednoczą się drużyny 
     I niech mają dziarskie miny. 
 
1.Skoki w workach – zawody dwóch drużyn  
2.”traw do celu „ – rzuty woreczkami do obręczy 
3. Zabawy ze śpiewem w kole przy piosence „ Jarzębina” 
4.ćw. oddechowe „Chmurki”- dmuchanie na liście 
5.Zagadki pantomimiczne „ Jaką minę ma zajączek gdy…” 
                       ( smutna, wesoła ) 
   
gdy … spotka w lesie śmieci, ( smutna ) 
gdy widzi sprzątające dzieci, ( wesoła) 
gdy widzi dzieci łamiące gałęzie ,( smutna )  
gdy widzi bawiące się wesoło dzieci, ( wesoła ) 



 
 
6.Swodobne zabawy dzieci ( gra w piłkę, spacer po lesie szukanie czystej przyrody i odgłosów 
    lasu). 
    Podczas spaceru dzieci szukają odgłosów ptaków, wyciągają wnioski ,dlaczego ich nie 
    słychać. Naśladują głosy ptaków które zauważyły ( wrona, wróbel, dzięcioł).            
7.Przygotowanie do zakończenia biwakowania,                                                           
   n-lka znajduje w jednej z toreb na przybory wiersz „ Ekologia” i odczytuje dzieciom:   
 
 
  Dziś Ekologia to mądre słowo 
  Przyrodę wszyscy chcemy mieć zdrową 
  Jej strażnikami się ogłaszamy 
  Od dziś przyrodzie pomagamy. 
 
(  n-lka rozdaje wszystkim uczestnikom biwaku rękawice ochronne, oraz worki na śmieci i 
zaprasza do porządkowania terenu.)                                                                                                                    
 
8.Przy piosence „ Leśne Duszki „ – wszyscy sprzątają miejsce biwakowania,  
   a także to miejsce które zostało pozostawione w nieładzie przez innych . 
 
9.Pięknie żeśmy się spisali , cały las posprzątali – ULECZYLIŚMY ZIEMIĘ ! 
   Dziękuję za pomoc wszystkim. A teraz możemy  wrócić do przedszkola.                                                                                                                                                       
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


